

Katowice, 09.07.2025 r.

Znak sprawy: ZO/1/PN/2025

WSZYSCY ZAINTERESOWANI WYKONAWCY

Informujemy, że do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisów Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (tj. Dz.U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm.; PZP) w trybie przetargu nieograniczonego pn.:

Wybór Pośrednika Finansowego w celu wdrożenia i zarządzania instrumentem finansowym „Fundusz inwestycji w młode talenty”

Zamawiający udziela wyjaśnień zgodnie z art. 135 ust. 2 i 5 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (tj. Dz.U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm.).

Treść wspomnianej prośby jest następująca:

PYTANIE 1:

Prosimy o potwierdzenie przez Zamawiającego, że wraz z ofertą Wykonawca nie jest zobowiązany do złożenia żadnych podmiotowych środków dowodowych wymienionych w ust./pkt. 8 SWZ (WYKAZ PODMIOTOWYCH ŚRODKÓW DOWODOWYCH), w tym m.in.: - wykazu osób, skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia zgodnie z załącznikiem nr 5 do SWZ; - wykazu usług wykonanych w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, zgodnie z załącznikiem nr 6 do SWZ wraz z załączeniem dowodów określających czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie. Natomiast obligatoryjnym załącznikiem do oferty jest JEDZ wypełniony przez Wykonawca/każdego z Wykonawców wspólnie ubiegających się o Zamówienie.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający potwierdza powyższe wskazując, że zgodnie z zapisem 8.1 SWZ Wykonawca, którego oferta zostanie najwyżej oceniona (przed wyborem najkorzystniejszej oferty), w celu wykazania braku podstaw (przesłanek) wykluczenia z postępowania wskazanych w SWZ, na podstawie art. 126 ust. 1 ustawy Pzp zostanie wezwany do złożenia wskazanych w tej części SWZ dokumentów.

PYTANIE 2:

W załączniku nr 6 do SWZ Zamawiający w ramach WYKAZ USŁUG POTWIERDZAJĄCY SPEŁNIENIE WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU przewidział podanie przez Wykonawcę nazwy przedsiębiorców, którym Wykonawca w przeszłości udzielił pożyczek. Naszym zdaniem na podanie takiej informacji musielibyśmy mieć zgody naszych Pożyczkobiorców a niestety ich nie mamy. W związku z tym zwracamy się z zapytaniem czy możemy w takich przypadkach zamiast nazwy przedsiębiorcy wpisać "brak zgodny na ujawnienie tych danych przez przedsiębiorcę" i czy taki wpis zostanie uznany, za informację złożoną prawidłowo zgodnie z zapisami SWZ?

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający potwierdza, iż taki wpis zostanie uznany za informację złożoną prawidłowo zgodnie z zapisami SWZ.

PYTANIE 3:

Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że: a) nie jest wymagane zatrudnienia przez Wykonawcę na umowę o pracę osób zespołu oddelegowanego do wykonania Zamówienia, b) dopuszczalne jest oddelegowanie tych osób na podstawie umowy zlecenia zawartej z Wykonawcą. A taka umowa zlecenie zawarta przez Wykonawcę z osobą fizyczną (nawet prowadzącą IDG) nie ma znamion podwykonawstwa w rozumieniu SWZ i składanej oferty zgodnie z załącznikiem nr 2 do SWZ?

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający informuje, że zgodnie z zapisem 3.12.1-4 SWZ Zamawiający wymaga, by przy realizacji zamówienia czynności związane:

- ze sprawozdawczością z realizacji Umowy (specjalista ds. sprawozdawczości),
- z bieżącą obsługą interesantów i Odbiorców Ostatecznych w warunkach stacjonarnych w Punkcie Obsługi Klienta (doradca klienta),
- z analizą i oceną ryzyka kredytowego (specjalista ds. analizy i oceny ryzyka kredytowego),
- bieżącą obsługą pożyczek (specjalista ds. pożyczek),

były wykonywane przez osoby zatrudnione w oparciu o stosunek pracy (szczegóły związane z weryfikacją zatrudnienia na podstawie stosunku pracy zostały określone w PPU).

W odniesieniu do innych osób oddelegowanych do wykonania Zamówienia, Zamawiający nie przewiduje w związku z powyższym wymogu zatrudnienia w oparciu o stosunek pracy.

PYTANIE 4:

Prosimy Zamawiającego o informację, czy bezpłatne usługi doradczych w formie indywidualnych konsultacji: a) mają być świadczone przez Wykonawcę w formie pomocy de minimis (potwierdzonej zaświadczeniem o pomocy de minimis)? Jeżeli tak, to jak mają być potraktowani w tym zakresie Wnioskodawcy, którzy nie będą jeszcze mogli być odbiorcom pomocy de minimis do czasu założenia działalności gospodarczej? Jak powinny być wycenione te usługi? b) należy potraktować jako czynność dostępną bezpłatnie dla Wnioskodawców, Ostatecznych Odbiorców, podobnie jak np. udzielenie pożyczki bez opłat i prowizji, w ramach podstawowego wynagrodzenia Wykonawcy bez pomocy de minimis?

ODPOWIEDŹ:

Mając na względzie opis zamówienia w części dot. Ostatecznych Odbiorców (tj. osób do 35 roku życia, studiujących na uczelni wyższej planujących rozpocząć lub prowadzących działalność gospodarczą na terenie województwa śląskiego do 12 miesięcy oraz absolwentów uczelni wyższej planujących rozpocząć lub prowadzących działalność gospodarczą na terenie województwa śląskiego do 12 miesięcy, jeżeli od ukończenia studiów nie minęło 60 miesięcy) należy rozpatrzyć dwie sytuacje:

1) kiedy OO planuje rozpocząć działalność gospodarczą – do momentu, kiedy osoba ta nie zarejestruje swojej działalności w odpowiednim rejestrze, nie będzie uznawana za przedsiębiorcę, wobec czego pomoc de minimis nie będzie miała zastosowania. W konsekwencji, bezpłatne usługi doradcze nie będą stanowić pomocy de minimis. Zamawiający jednocześnie wskazuje, że sytuacja ta wymagać będzie od Wykonawcy jednak szczególnej uwagi i monitorowania sytuacji OO – zwłaszcza przed udzieleniem pożyczki – w celu ewentualnego ustalenia, czy OO podczas korzystania z bezpłatnych usług doradczych zarejestrował działalność gospodarczą. Jeśli taka sytuacja by zaistniała, wówczas dana usługa doradcza (bezpłatna konsultacja) stanowić będzie pomoc de minimis dla zarejestrowanego już przedsiębiorcy. W tym przypadku, Wykonawca powinien monitorować tego typu sytuacje, aby w odpowiednim czasie zastosować wszelkie procedury związane z udzielaniem pomocy de minimis tj. złożenie przez przedsiębiorcę właściwego formularza informacji przy ubieganiu się o pomoc de minimis, weryfikację dostępnego limitu pomocy de minimis oraz wszelkich innych warunków, które należy spełnić przy ubieganiu się o ten typ pomocy oraz wydania zaświadczenia o udzielonej pomocy de minimis przez podmiot udzielający pomocy;

2) kiedy OO prowadzi już działalność gospodarczą – wówczas każda bezpłatna usługa doradcza dostosowana do indywidualnych potrzeb przedsiębiorcy powinna stanowić pomoc de minimis.

Ponadto, jeśli usługa doradcza ma być bezpłatna, to dotacja stanowiąca pomoc de minimis w tym zakresie powinna być wyliczona w odniesieniu do ceny rynkowej danej usługi, za którą przedsiębiorca w normalnych warunkach musiałby zapłacić. Wykonawca zatem jest zobowiązany usługi te wliczać w swoje wynagrodzenie.

PYTANIE 5:

Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że: a) osoby, które będą wykonywać czynności w zakresie bezpłatnych usług doradczych w formie indywidualnych konsultacji świadczonych stacjonarnie lub online tj. osoba wykonującą zawód radcy prawnego, osoba wykonującą zawód doradcy podatkowego, osoba pełniącą rolę doradcy biznesowego, nie muszą być zatrudnione przez Wykonawcę na umowę o pracę, b) dopuszczalne jest zaangażowanie ww. osób w zakresie bezpłatnych usług doradczych w formie indywidualnych konsultacji świadczonych stacjonarnie lub online na podstawie umowy zlecenia zawartej z Wykonawcą a taka umowa zlecenie Wykonawcy z osobą fizyczną (nawet prowadzącą IDG) nie ma znamion podwykonawstwa w rozumieniu SWZ i składanej oferty zgodnie z załącznikiem nr 2 do SWZ.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający informuje, iż potwierdza powyższe.

PYTANIE 6:

W zakresie WYKAZU OSÓB POTWIERDZAJĄCEGO SPEŁNIENIE WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU zgodnie z SWZ należy wykazać minimum po jednej osobie spełniającej warunki udziału w postępowaniu określone w Dziale 7 SWZ pkt 7.1.4) a). Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie: - czy oprócz wymienionych z imiennie i nazwiska w załączniku nr 5 do SWZ osób Wykonawca może oddelegować do realizacji tego Zamówienia jeszcze inne osoby nie wskazane w tym załączniku?

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający potwierdza, że dopuszczalne jest, aby Wykonawca oddelegował dodatkowe osoby do realizacji Zamówienia poza wymienionymi w załączniku nr 5 do SWZ osobami – o ile zapewnione jest minimum określone w Dziale 7 pkt 7.1.4) lit. a) SWZ.

PYTANIE 7:

Instrument finansowy jest dostępny dla Wnioskodawców/OO bezpłatnie i to jest zrozumiałe. Prosimy jednak Zamawiającego o stanowisko w sprawie, czy Wykonawca może obciążyć Ostatecznego Odbiorcę: - kosztami zw. z dochodzeniem należności/windykacji, - kosztami zw. z upomnieniami i czynnościami zabezpieczającymi w przypadku nie wywiązywania się OO z warunków umowy pożyczki w tym np. zabezpieczeń, - kosztami zw. ze zmianą warunków zawartej już wcześniej umowy pożyczki na wniosek OO Takie opłaty stosujemy standardowo w Instrumentach finansowych współfinansowanych ze środków UE i publicznych krajowych. Generalnie zasada jest taka, że jeżeli OO wywiązuje się z warunków umowy pożyczki to nie ponosi żadnych dodatkowych kosztów z nią związanych (tylko odsetki), jak zaczyna nie wypełniać się z warunków umowy pożyczki to PF ma narzędzia "mobilizujące" do poprawy

współpracy z OO. Za mocno ograniczający uważamy bowiem zapis PPU: "Pośrednik Finansowy poza odsetkami nie może pobierać od Odbiorcy Ostatecznego żadnych opłat od udzielonej Jednostkowej Pożyczki, z zastrzeżeniem, że koszty ustanowienia i zwolnienia zabezpieczeń spłaty Jednostkowej Pożyczki ponosi Odbiorca Ostateczny."

ODPOWIEDŹ:

Zgodnie z PPU oraz określoną w Załączniku nr 8 do PPU Procedurą windykacyjną Zamawiający potwierdza, że Pośrednik Finansowy poza odsetkami nie może pobierać od Odbiorcy Ostatecznego żadnych opłat od udzielonej Jednostkowej Pożyczki, z zastrzeżeniem, że koszty ustanowienia i zwolnienia zabezpieczeń spłaty Jednostkowej Pożyczki ponosi Odbiorca Ostateczny. Koszty te bowiem obciążają OO jako stronę umowy pożyczki.

W Załączniku nr 8 do PPU Procedura windykacyjna Zamawiający wskazuje czynności, które Wykonawca powinien podejmować w celu dochodzenia należności od OO, zaś w szczególności w Rozdziale IV Koszty Windykacji Zamawiający wskazuje sposób ich zaspokojenia. Wobec powyższego Zamawiający potwierdza, iż nie przewiduje obciążania OO kosztami innymi niż wynikającymi z SWZ i poszczególnych załączników.

Joanna Schmid

Prezes Zarządu